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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES, INICIAMOS ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 

CONSEJO GENERAL QUE ME PERMITÍ CONVOCAR, DENTRO DEL MARCO DEL DESARROLLO DEL 

PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES 

DOS MIL VEINTICINCO, CON FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO POR LOS ARTÍCULOS SETENTA Y 

CUATRO DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, ASÍ COMO CUARTO, 

NUMERALES DOS Y SEIS, QUINTO, NUMERAL DOS, SEXTO, NUMERAL UNO, FRACCIÓN PRIMERA, 

DÉCIMO SEXTO, NUMERAL UNO, FRACCIÓN SEGUNDA, DÉCIMO SÉPTIMO Y DÉCIMO OCTAVO, 

PÁRRAFO SEGUNDO, DEL REGLAMENTO DE REUNIONES Y SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. ASI MISMO LA PRESENTE SESIÓN TENDRÁ 

UNA NATURALEZA MIXTA, POR LO QUE TAMBIÉN SE LLEVARÁ A CABO MEDIANTE LA HERRAMIENTA 

TECNOLÓGICA “GOOGLE MEET”. SECRETARIA EJECUTIVA POR FAVOR PROCEDA AL PASE DE LISTA 

PARA VERIFICAR EL QUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS, CON GUSTO PRESIDENTA, ME PERMITO REALIZAR PASE DE LISTA 

PARA VERIFICAR QUÓRUM LEGAL, CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 

GONZÁLEZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO 

HERNÁNDEZ (PRESENTE), BUENOS DÍAS; CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA 

LOERA SANDOVAL (PRESENTE SECRETARIA), GRACIAS; CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE 

JESÚS MACÍAS MACÍAS (PRESENTE SECRETARIA, BUEN DÍA), BUEN DÍA; CONSEJERO ELECTORAL 

LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS (PRESENTE, BUENOS DÍAS), BUENOS DÍAS; CONSEJERA 

ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (BUEN DÍA SECRETARIA, 

PRESENTE), BUEN DÍA; CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA 

(MUY BUENOS DÍAS SECRETARIA, PRESENTE) BUENOS DÍAS; CONSEJERA PRESIDENTA LE 

COMUNICO QUE LA ASISTENCIA PARA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA ES LA SIGUIENTE, 

SIETE CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES, INCLUIDA USTED Y LA DE LA VOZ, POR LO QUE 

CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO ELECTORAL, 

DECLARO LA EXISTENCIA DE QUÓRUM LEGAL PARA LLEVAR A CABO LA PRESENTE SESIÓN, POR LO 

QUE AHORA PROCEDE LA DECLARACIÓN DE INICIO, DE INSTALACIÓN DE LA PRESENTE SESIÓN, LES 

PIDO A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO LAS ONCE HORAS CON TREINTA Y SIETE MINUTOS DEL DÍA VEINTINUEVE DE ABRIL DE DOS 

MIL VEINTICINCO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. 

TOMAMOS ASIENTO POR FAVOR. SECRETARIA EJECUTIVA LE SOLICITO QUE POR FAVOR NOS DÉ A 

CONOCER EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. 
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SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA 

LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA FUE PROPORCIONADO A TRAVÉS DEL SISTEMA DE 

NOTIFICACIONES A CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO GENERAL, 

CONFORME A LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO QUINTO, NUMERAL DOS, DEL REGLAMENTO DE 

REUNIONES Y SESIONES DEL CONSEJO GENERAL Y ES EL SIGUIENTE: PUNTO NÚMERO UNO, 

PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE 

EL CUAL APRUEBA LOS “LINEAMIENTOS PARA EL DESARROLLO DE LOS CÓMPUTOS DE CONSEJOS DE 

PARTIDO JUDICIAL ELECTORAL Y DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, EN EL PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO 

DE AGUASCALIENTES DOS MIL VEINTICINCO”, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA EJECUTIVA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL ESTÁ A SU 

CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI DESEAN REALIZAR ALGUNA 

MANIFESTACIÓN, POR FAVOR REALÍCENLA EN ESTE MOMENTO. NO HABIENDO NINGUNA 

PARTICIPACIÓN, SECRETARIA POR FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL 

PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, QUIENES ESTÉN DE ACUERDO 

EN APROBAR EL ORDEN DEL DÍA AL QUE ACABO DE DAR LECTURA FAVOR ME LO MANIFIESTAN, EN 

PRIMER LUGAR, TOMARÉ LA VOTACIÓN DE LAS CONSEJERÍAS QUE ESTÁN EN LA VIRTUALIDAD, 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (A FAVOR), 

GRACIAS; CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (TAMBIÉN A FAVOR), 

GRACIAS; Y PARA LAS CONSEJERÍAS QUE SE ENCUENTRAN DE MANERA PRESENCIAL, QUIENES ESTÉN 

A FAVOR, POR FAVOR LEVANTEN LA MANO, MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA LE 

COMUNICO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO HA SIDO APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, PROCEDA CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA QUE NOS OCUPA POR 

FAVOR. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CONSEJERA PRESIDENTA, A FIN DE AGILIZAR EL DESAHOGO DE ESTA SESIÓN, ME PERMITO 

SOLICITAR SE AUTORICE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DEL ÚNICO PUNTO DEL 
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ORDEN DEL DÍA, Y EN SU CASO, RENDIR UNA NOTA EJECUTIVA O DAR LECTURA A LOS PUNTOS DE 

ACUERDO, EN CASO DE QUE ASÍ ME LO INDIQUEN. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, CONSULTE POR FAVOR A LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES SI ESTÁN DE 

ACUERDO CON LA SOLICITUD PLANTEADA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES SI ESTÁN DE ACUERDO EN AUTORIZAR LA 

DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL, EN EL PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DÍA, POR FAVOR 

MANIFIÉSTENLO, EN PRIMER LUGAR, TOMARÉ LA VOTACIÓN DE LAS CONSEJERÍAS EN LA 

VIRTUALIDAD, CONSEJERA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (A FAVOR); CONSEJERO 

ELECTORAL JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (A FAVOR), GRACIAS; Y PARA LAS CONSEJERÍAS DE 

MANERA PRESENCIAL POR FAVOR LEVANTEN SU MANO, GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE 

INFORMO QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LOS TÉRMINOS SOLICITADOS HA SIDO APROBADA 

POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, POR FAVOR DÉ CUENTA A LA MESA DEL PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL ÚNICO PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO AL PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL APRUEBA LOS “LINEAMIENTOS PARA EL DESARROLLO DE 

LOS CÓMPUTOS DE CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL ELECTORAL Y DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, EN EL PROCESO ELECTORAL 

EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES DOS MIL VEINTICINCO”. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-04-29/CG-A-45/25/1._CG-A-45-

25_Acuerdo_Lineamientos_C%C3%B3mputos_PEEPJEA_2025.pdf 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-04-29/CG-A-45/25/1._CG-A-45-

25_Anexo_%C3%9Anico_Acuerdo_Lineamientos_C%C3%B3mputos_P_VkuYvrg.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL 

CONTENIDO DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO U 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-04-29/CG-A-45/25/1._CG-A-45-25_Acuerdo_Lineamientos_C%C3%B3mputos_PEEPJEA_2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-04-29/CG-A-45/25/1._CG-A-45-25_Acuerdo_Lineamientos_C%C3%B3mputos_PEEPJEA_2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-04-29/CG-A-45/25/1._CG-A-45-25_Anexo_%C3%9Anico_Acuerdo_Lineamientos_C%C3%B3mputos_P_VkuYvrg.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-04-29/CG-A-45/25/1._CG-A-45-25_Anexo_%C3%9Anico_Acuerdo_Lineamientos_C%C3%B3mputos_P_VkuYvrg.pdf
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OBSERVACIÓN QUE REALIZAR, LES PEDIRÍA HACERLO EN ESTE MOMENTO, TIENE EL USO DE LA VOZ 

LA CONSEJERA ELECTORAL HILDA HERMOSILLO, ADELANTE LICENCIADA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, BUENOS DÍAS A QUIENES ME ACOMPAÑAN AQUÍ EN 

LA HERRADURA A LAS PERSONAS AQUÍ PRESENTES Y POR SUPUESTO QUIENES DAN SEGUIMIENTO 

A ESTA SESIÓN A TRAVÉS DE LAS REDES SOCIALES, SOLO UN COMENTARIO BREVE O AL MENOS 

INTENTARÉ SER BREVE, EL OBJETIVO DE ESTE LINEAMIENTO, NO ES OTRO QUE ORGANIZAR UNA 

SERIE DE ACTIVIDADES MUY IMPORTANTES DE TODO PROCESO ELECTORAL QUE TIENE QUE VER 

CON EL CONTEO Y LA SISTEMATIZACIÓN DE LOS VOTOS, PARA TRADUCIR LA VOLUNTAD CIUDADANA 

A NÚMEROS Y ESTOS A SU VEZ EN LOS RESULTADOS ELECTORALES, SE TRATA DE UNA ETAPA, PUES 

DE LAS MÁS SENSIBLES A LA REFORMA JUDICIAL, PUES TUVO QUE SER REDISEÑADA PARA 

ADAPTARSE A LAS CARACTERÍSTICAS DE LA PRIMERA ELECCIÓN DE PERSONAS JUZGADORAS, QUE 

EN MUCHOS AÑOS SE CELEBRA EN EL ESTADO DE AGUASCALIENTES, PERO QUE COMO 

HISTÓRICAMENTE SE HA VENIDO HACIENDO EN OTROS PROCESOS ELECTORALES, EXIGE DESTINAR 

ESFUERZOS INSTITUCIONALES Y REVISAR MINUCIOSAMENTE Y CON UNA PRECISIÓN QUIRÚRGICA 

CADA UNA DE LAS BOLETAS ELECTORALES PARA REDUCIR LA POSIBILIDAD DE IRREGULARIDADES 

¿POR QUÉ ES DIFERENTE? TAN SOLO PORQUE LA ELECCIÓN QUE ESTE AÑO NOS CONVOCA, PUES 

TENEMOS UN MAYOR NÚMERO DE CARGOS. LO QUE REITERO, EXIGIÓ ADAPTAR EL DISEÑO 

TRADICIONAL DE LAS BOLETAS, EMPEZANDO POR LAS BOLETAS ELECTORALES, PARA PUES HACER 

COMPATIBLE CON LA ELECCIÓN DE UN MAYOR NÚMERO DE CARGO ENTRE UN PUES MAYOR 

NÚMERO DE OPCIONES, POR ESTE MOTIVO, EL PRÓXIMO PRIMERO DE JUNIO, EL ESCRUTINIO Y 

CÓMPUTO, SE DIVIDIRÁ EN CUANTO A SU CARGA DE TRABAJO, ENTRE EL FUNCIONARIADO DE MESA 

DIRECTIVA DE CASILLA Y LAS PERSONAS QUE INTEGRAN LOS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL 

ELECTORAL, CON EL APOYO DEL PERSONAL DE CAPACITACIÓN Y ASISTENCIA ELECTORAL Y DEL 

PROPIO INSTITUTO, PARA ASÍ PROCURAR QUE EN TODO MOMENTO LA CADENA DE CUSTODIA DEL 

VOTO AGUASCALENTENSE, SE GARANTICE O HE DICHO EN OTRAS PALABRAS, EL RESPETO 

IRRESTRICTO A LA VOLUNTAD CIUDADANA EN EL TRANSCURSO DE LAS LABORES DE CONTEO, 

SABEMOS QUE LOS CAMBIOS A IMPLEMENTAR LEVANTAN DUDAS Y ESCEPTICISMO ENTRE 

ALGUNOS SECTORES DE LA POBLACIÓN, TAMBIÉN ME GUSTARÍA APROVECHAR LA FECHA DE HOY 

PARA INVITARLES A CANALIZAR ESE LEGÍTIMO SENTIR Y PRESENCIAR TODO EL TRABAJO QUE SE 

LLEVA A CABO EN LAS LABORES DE CÓMPUTO, A TRAVÉS DE LA OBSERVACIÓN ELECTORAL, TODAVÍA 

QUEDA POR AHÍ UNA SEMANA PARA INSCRIBIRSE EN ESTA TAREA, Y BUENO, PUES POR CIERTO HOY 

INICIA UNA ETAPA MUY IMPORTANTE EN EL PROCESO ELECTORAL, HOY ES EL ARRANQUE DE 

CAMPAÑAS, POR PRIMERA VEZ EN MUCHOS AÑOS TENDREMOS LA OPORTUNIDAD DE ELEGIR 

MEDIANTE EL VOTO LIBRE Y SECRETO, A QUIENES INTEGRARÁN LOS ÓRGANOS DEL PODER JUDICIAL, 

LA ETAPA QUE ESTAMOS COMENZANDO EL DÍA DE HOY, BUENO PUES ABRE UNA INVITACIÓN A 

REFLEXIONAR SOBRE EL TIPO DE JUSTICIA QUE QUEREMOS CONSTRUIR EN NUESTRO ESTADO, 
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PORQUE NO HAY QUE PERDER DE VISTA QUE LOS CARGOS QUE SE ENCUENTRAN EN JUEGO, TIENEN 

EN SUS MANOS LA POSIBILIDAD DE INCIDIR EN NUESTRAS RELACIONES PERSONALES, POR EJEMPLO 

LA CUSTODIA DE UN HIJO, EL ACCESO A LA JUSTICIA EN CASO DE SUFRIR UN DELITO O UN 

CONFLICTO RELACIONADO CON NUESTRAS PRESTACIONES Y DERECHOS LABORALES, E INCLUSO EL 

ACCESO A UN MEDIO AMBIENTE SANO, A TRAVÉS DE LA PROTECCIÓN DE ÁREAS NATURALES EN 

NUESTRO ESTADO, COMO HOY LO VENIMOS VIENDO CON LA PONA, DE AHÍ, BUENO PUES LA 

PROPUESTA, PUES ES A LA CIUDADANÍA EJERCER UN VOTO INFORMADO, CONSCIENTE, LIBRE, 

RAZONADO, APROVECHO YA QUE ESTOY HACIENDO USO DE LA VOZ, PARA INVITARLES A 

IDENTIFICAR LOS PUESTOS QUE SE ENCUENTRAN EN ELECCIÓN, ES FUNDAMENTAL COMPRENDER, 

COMO LO MENCIONABA PREVIAMENTE EL IMPACTO DE LAS DECISIONES DE UNA PERSONA 

MAGISTRADA Y DE UNA PERSONA JUZGADORA EN NUESTRO DÍA A DÍA, PARA ELLO SE ENCUENTRA 

HABILITADO EL PORTAL INFOELECCIÓN.IEEAGS.MX, DONDE LA CIUDADANÍA PODRÁ CONSULTAR 

LOS DETALLES RELATIVOS AL PRESENTE PROCESO ELECTORAL, COMO PASO NÚMERO DOS, ESTÁ 

CONOCER A LAS CANDIDATURAS, UNA VEZ QUE SE TIENEN IDENTIFICADOS LOS PUESTOS QUE 

VAMOS A VOTAR, BUENO PUES AHORA DEBEMOS IDENTIFICAR A QUIENES COMPITEN POR 

OCUPARLOS, SE RECOMIENDA CONSULTAR LOS LISTADOS DE CANDIDATURAS, TAMBIÉN 

PUBLICADOS EN LAS REDES SOCIALES DEL INSTITUTO Y EN SU PÁGINA OFICIAL, INDAGAR EN SUS 

PERFILES, TAMBIÉN SE ENCUENTRA HABILITADO A PARTIR DEL DÍA DE HOY EL SISTEMA CONÓCELES, 

DONDE PODREMOS CONSULTAR UN POCO ACERCA DE SUS CUALIDADES PERSONALES, SUS 

MÉRITOS ACADÉMICOS, SU CARRERA JUDICIAL Y SOBRE TODO, BUENO PUES INVESTIGAR QUE SUS 

PROPUESTAS SEAN COMPATIBLES CON LAS FUNCIONES QUE PRETENDEN DESEMPEÑAR, ENTRE 

OTROS ELEMENTOS QUE PERMITAN COMPARAR ENTRE LAS OPCIONES Y ASÍ TOMAR UNA DECISIÓN, 

Y COMO TERCER Y ÚLTIMO PASO, PRACTICAR NUESTRO VOTO, SE HABILITARÁN UNA SERIE DE 

HERRAMIENTAS PARA QUE LAS PERSONAS ELECTORAS PUEDAN CONOCER CÓMO SERÁ EL DISEÑO 

Y LA DISTRIBUCIÓN DE LAS BOLETAS ELECTORALES Y ENSAYAR, BUENO PUES LAS DISTINTAS 

COMBINACIONES PARA TENER UN VOTO VÁLIDO, DE IGUAL MANERA, BUENO PUES 

RECOMENDARLES QUE UBIQUEN CON ANTICIPACIÓN LAS CASILLAS SECCIONALES, QUE SON LOS 

CENTROS A DONDE LES CORRESPONDE EJERCER SU DERECHO AL VOTO, COMO ÚLTIMO PUNTO, 

DESTACAR QUE LA DEMOCRACIA SE FORTALECE MEDIANTE UNA PARTICIPACIÓN ACTIVA, CUANDO 

DEFENDEMOS A LAS INSTITUCIONES QUE LO HACEN POSIBLE, CUANDO RECONOCEMOS QUE CADA 

VOTO CUENTA Y PUES SOBRE TODO, CUANDO SE TRATA DE QUIENES HABRÁN DE IMPARTIR 

JUSTICIA, EN LO QUE RESPECTA A NOSOTROS COMO AUTORIDAD ELECTORAL, PUES REITERAR Y 

REAFIRMAR QUE EL DEBER ES GARANTIZAR QUE EL PROCESO SE DESARROLLE CON IMPARCIALIDAD, 

CON LEGALIDAD Y CON ABSOLUTA TRANSPARENCIA, LAS CAMPAÑAS QUE HOY COMIENZAN DEBEN 

ABRIR UN ESPACIO DE DIÁLOGO, DE PROPUESTAS, DE CERCANÍA CON LA CIUDADANÍA, NO DE 

DESCALIFICACIONES, NO DE CONFRONTACIÓN, ES MOMENTO DE ESCUCHAR, CONTRASTAR 

PROPUESTAS Y EN EL CASO DE TODAS Y TODOS NOSOTROS, BUENO PUES EJERCER NUESTRO 

DERECHO A INFORMARNOS, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, TIENE EL USO DE LA VOZ AHORA LA CONSEJERA MARIANA RAMÍREZ, 

ADELANTE POR FAVOR. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS, AY PERDÓN ¿SI ME ESCUCHÓ?  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SÍ CONSEJERA, ADELANTE. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS, BUENO PUES ÚNICAMENTE QUERÍA HACER UN COMENTARIO RESPECTO A LOS 

LINEAMIENTOS, QUE EN ESTE MOMENTO SE PONEN EN NUESTRA CONSIDERACIÓN, COMO SABEN 

HE MANIFESTADO MI INTERÉS EN QUE EL CÓMPUTO DE ESTOS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL, SE 

REALICE CON UNA JUSTA DISTRIBUCIÓN DE CARGAS LABORALES Y OPTIMIZANDO (INAUDIBLE). 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

PARECE QUE LA CONSEJERA PERDIÓ CONTACTO, CONSULTO MIENTRAS TANTO, MIENTRAS SE 

VUELVE A CONECTAR LA CONSEJERA MARIANA, SI ALGUIEN EN ESTA MESA DESEA HACER USO DE 

LA VOZ, ADELANTE CONSEJERA ZAYRA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA, ESPERO NO SER REPETITIVA, PORQUE LA CONSEJERA HILDA YA 

EXPLICÓ MUY BIEN ESTOS PROCESOS A LOS QUE NOS VAMOS A ENFRENTAR EN PRÓXIMOS DÍAS 

DURANTE LA JORNADA ELECTORAL, POSTERIOR A ELLA Y POR SUPUESTO ANTES DE LA JORNADA 

ELECTORAL, COMO BIEN LO ESTABLECÍA ELLA, ANTERIORMENTE EN NUESTRA BOLETA, PUES NOS 

CAUSA UN POQUITO DE INCERTIDUMBRE O UN POCO DE CUESTIONES QUE QUEREMOS PLASMAR 

Y PARA ESTO ESTÁ EL SIMULADOR, ES DECIR, ANTERIORMENTE CUANDO RECIBÍAMOS UNA BOLETA 

ESTA TENÍA LA FACILIDAD DE QUE GENERABAS UN VOTO POR ALGUNA PROPUESTA, YA SEA POR 

UNA CANDIDATURA INDEPENDIENTE, POR UNA COALICIÓN O POR UN PARTIDO POLÍTICO, EN ESTA 

CIRCUNSTANCIA, NUESTRAS BOLETAS NOS VAN A PERMITIR TENER TANTAS VOTACIONES, COMO 

CUADRITOS TENGAN ESTAS EN LAS INSTRUCCIONES QUE SE MARCAN EN EL CUERPO DE LA MISMA, 

OTRA COSA IMPORTANTE QUE TAMBIÉN HAY QUE DECIRLE A LAS PERSONAS FUNCIONARIAS DE LAS 

MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA, QUE POR SUPUESTO, YA ESTÁN SIENDO CAPACITADAS POR EL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y POR ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, ES QUE 

ANTERIORMENTE SE LLEVABA A CABO EL ESCRUTINIO Y CÓMPUTO DENTRO DE LAS CASILLAS, EN 

ESTE PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO, SERÁN CLASIFICADOS Y CONTADOS LAS BOLETAS, 
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PERO NO SE LLEVARÁ A CABO EL ESCRUTINIO Y CÓMPUTO ¿A QUÉ NOS REFERIMOS CON ESTO? 

CUANDO HABLAMOS DE LLEVAR A CABO LA CLASIFICACIÓN Y CONTEO, ES QUE AGARRAMOS 

NUESTRAS BOLETAS Y SEPARAMOS DE ACUERDO AL COLOR POR HACERLO MÁS SENCILLO Y A LOS 

CARGOS QUE SE PUSIERON EN JUEGO EN ESTE PROCESO ELECTORAL ¿QUÉ INFORMACIÓN VAMOS 

A TENER DE LAS CASILLAS? NOSOTROS COMO CIUDADANOS, PRIMERO LA TOTALIDAD DE PERSONAS 

QUE VOTARON Y LA CANTIDAD DE BOLETAS RECIBIDAS POR CADA ELECCIÓN, DESPUÉS LOS 

FUNCIONARIOS, JUNTO CON EL ÁREA DE CAPACITACIÓN Y PERSONAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, ASÍ COMO EL INE EN EL CASO DE SUS PAQUETES, RECOGERÁN ESTOS PAQUETES DE LAS 

CASILLAS Y LAS MANDARÁN A NUESTROS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL, ESO TAMBIÉN ES UN 

CAMBIO, ANTERIORMENTE TENÍAMOS NUESTROS CONSEJOS DISTRITALES Y CONSEJOS 

MUNICIPALES, AHORA TENEMOS ESTOS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL QUE YA ESTÁN 

INSTALADOS, ELLOS, AHORA SÍ VAN A SER LOS ENCARGADOS DE RECIBIR ESTOS PAQUETES, OJO, EL 

CÓDIGO ELECTORAL NOS DICE QUE ESTA ETAPA INICIA CON LA RECOLECCIÓN DE LOS PAQUETES 

ELECTORALES Y LA SESIÓN DE CÓMPUTOS QUE SE LLEVEN A CABO, EN ESE SENTIDO, LA PROPUESTA 

DE ESTE LINEAMIENTO ES QUE EL DÍA UNO DE JUNIO Y EL DOS DE JUNIO, POR LOS TIEMPOS QUE SE 

PUEDAN LLEVAR A, QUE SE LLEVA LA RECOLECCIÓN DE LOS PAQUETES, LLEGUEN ESTOS A LAS SEDES 

DE LOS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL Y SE RESGUARDEN EN SUS BODEGAS ELECTORALES, UNA 

VEZ QUE YA SE TENGAN ESTOS PAQUETES SE HARÁ UN RECESO POR PARTE DE LOS CONSEJOS DE 

PARTIDO JUDICIAL, PARA LAS OCHO DE LA MAÑANA EMPEZAR CON LAS SESIONES DE CÓMPUTO, 

ES DECIR, AQUÍ YA TENDRÁN APOYO DE DIFERENTE PERSONAL DEL INSTITUTO DE LOS CAE LOCALES 

DE LOS, DE LAS, ENLACES PERDÓN, Y DE TODO EL PERSONAL DEL INSTITUTO PARA LLEVAR A CABO 

ESTOS CÓMPUTOS, SE ESTABLECIERON EN UNOS DÍAS, ESTABLECIDOS A TRAVÉS DE UN SIMULACRO 

QUE SE LLEVÓ A CABO EN DÍAS ANTERIORES Y ESA ES LA PARTE FUNDAMENTAL DE ESTE 

LINEAMIENTO, ADEMÁS DE QUE CONTIENE EL CUADERNILLO DE VOTOS VÁLIDOS Y VOTOS NULOS, 

POR EL CUAL SE SURTIÓ ESTE SIMULACRO QUE APARECE EN EL PROGRAMA INFO, YA MÁS PARA 

CONCLUIR, ESTE DOCUMENTO ES A LO MEJOR UN POQUITO COMPLICADO PARA LA CIUDADANÍA, 

POR LO CUAL SE ESTARÁN DANDO CAPACITACIONES TAMBIÉN A NUESTROS CONSEJOS DE PARTIDO 

JUDICIAL, ASÍ COMO A LOS CAPACITADORES ASISTENTES ELECTORALES LOCALES Y TODAS LAS 

PERSONAS QUE INTERVENGAN EN ESTE PROCESO EXTRAORDINARIO ¿CUÁL ES LA IMPORTANCIA DE 

ESTO? QUE SIEMPRE SE TIENE QUE RESGUARDAR LOS PAQUETES ELECTORALES, LAS BOLETAS Y 

ENTREGAR UN CÓMPUTO COMO SE HA HECHO POR PARTE DE ESTE INSTITUTO EN SU TOTALIDAD 

EN TODOS LOS PROCESOS ANTERIORES, QUE ES UN CÓMPUTO QUE LLEVE A CABO RESULTADOS, 

QUE A PESAR DE SER IMPUGNADOS SE HAN MANTENIDO, PORQUE SIEMPRE HAN REFLEJADO LA 

REALIDAD DE LO QUE SE ENCUENTRA EN LAS BOLETAS ELECTORALES, POR LO ANTERIOR, UNA VEZ 

TERMINADOS LOS TRABAJOS DE LOS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL, LO HARÁ EL CONSEJO 

GENERAL LA SUMATORIA DE TODOS LOS RESULTADOS Y DARÁ LA VALIDEZ DE LAS ELECCIONES, OJO, 

TAMBIÉN HAY QUE ESTABLECER QUE TAMBIÉN AQUÍ SE ESTABLECEN LAS CUESTIONES DE LAS 

BODEGAS ELECTORALES, ESOS RECINTOS QUE RESGUARDAN LA PARTE MÁS IMPORTANTE DE UN 



ACTA ESTENOGRÁFICA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DEL PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL PODER  

JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES 2025 
29 DE ABRIL DE 2025 HORA: 11:30 HRS. 

 

•  •  • 
 

_______________________________________________________________________________ 
8 

 

PROCESO ELECTORAL, QUE SON LOS VOTOS DE LA CIUDADANÍA, POR LO CUAL SE ESTABLECEN 

ADECUACIONES QUE SE TIENEN QUE HACER ANTES, DURANTE Y DESPUÉS DE LLEVAR A CABO LA 

JORNADA ELECTORAL, SERÍA POR EL MOMENTO CUANTO PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ZAYRA, YA ESTÁ NUEVAMENTE CONECTADA LA CONSEJERA 

MARIANA, POR LO QUE TIENE EL USO DE LA VOZ, ADELANTE. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

MUCHAS GRACIAS, UNA DISCULPA, (INAUDIBLE), ¿SI ME ESCUCHAN? 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

ADELANTE CONSEJERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS, BUENO LES COMENTABA QUE YA, LO QUE YO HABÍA MENCIONADO ANTES, RESPECTO A 

MI INTERÉS DE QUE EL CÓMPUTO DE LOS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL, SE REALICE CON UNA 

JUSTA DISTRIBUCIÓN DE CARGAS LABORALES Y OPTIMIZANDO TIEMPOS, POR LO QUE A PARTIR DE 

LOS DATOS ARROJADOS EN EL SIMULACRO, EN EL ÚNICO SIMULACRO QUE SE REALIZÓ, POR PARTE 

DEL ÁREA DE CAPACITACIÓN, PRESENTÉ CÁLCULOS, PARTIENDO DE SUS DATOS, QUE COMPARTÍ 

CON EL ÁREA DE CAPACITACIÓN Y QUIENES INTEGRAN ESTE CONSEJO, EN EL QUE YO PROPONÍA 

QUE LOS CÓMPUTOS SE REALIZARAN POR TIPO DE BOLETA Y NO POR PAQUETE, PUES AL MANEJAR 

SEGMENTOS MÁS PEQUEÑOS, ERA MÁS FÁCIL, TANTO LA REPARTICIÓN DEL TRABAJO COMO LA 

PLANEACIÓN Y DISTRIBUCIÓN DE LOS TIEMPOS, PUES LOS SEGMENTOS DE TIEMPO PARA EL 

CÓMPUTO DE LA TOTALIDAD DE UN PAQUETE, ES MUY EQUIDISTANTE, POR ASÍ DECIRLO, O SEA 

PUEDE HABER UN PAQUETE DESDE TREINTA Y CINCO MINUTOS HASTA DIEZ EL MÁS BAJO, O UN 

PAQUETE DE QUE SE LLEVE HASTA DIEZ HORAS COMPUTAR, LO QUE HACE MENOS CONTROLABLE 

LA DURACIÓN DEL SEGMENTO, Y POR LO TANTO LA CARGA DE TRABAJO PARA CADA JORNADA, 

FINALMENTE SE LLEVÓ UNA DECISIÓN SALOMÓNICA, LO QUE RESUELVE UNO DE LOS PROBLEMAS 

QUE YO PRESENTABA, ESTE PRINCIPALMENTE ES EL MOTIVO DEL QUE EN ESTE MOMENTO, YO 

ACOMPAÑÉ EL PRESENTE ACUERDO, PERO LO ANTERIOR SIN QUE PASE DESAPERCIBIDO EL ÁREA 

CORRESPONDIENTE, NO NOS PRESENTÓ UN ANÁLISIS Y EXPLICACIÓN RESPECTO DE MUCHAS 

COSAS, QUE SE IMPACTAN EN LOS LINEAMIENTOS, FINALMENTE SE YA COMPLETÓ, POR ASÍ 

DECIRLO, NO USAR OTRA PALABRA, EL CÓMO SE RESOLVIÓ ESTA PARTE SALOMÓNICA DE DEJAR 

LOS PAQUETES EN ALGÚN MOMENTO YA POR BOLETA, PARA REGRESAR AL DÍA SIGUIENTE A 

TERMINARLO, OTRAS DE LAS COSAS QUE NOS IMPACTA EN, BUENO UN CAMBIO QUE SE IMPACTA 

EN ESTE ÚLTIMO LINEAMIENTO QUE SE NOS PRESENTA DIFERENTE AL ANTERIOR Y TAMPOCO SE 

NOS EXPLICA COMO MUCHAS OTRAS COSAS Y EN ESTE A PESAR DE PREGUNTAR NO SE NOS HA 
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CONTESTADO CON DATOS DUROS, ES PORQUE EN EL ANTERIOR, AL RESPECTO DE ESTE, HAY UNA 

VARIACIÓN DE CINCO DÍAS EN CUANTO A LOS CÓMPUTOS DE LOS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL 

UNO Y CINCO, AL UNO SE LE DISMINUYERON CINCO DÍAS Y AL CINCO SE LE AUMENTAN CINCO DÍAS 

EN ESTE ÚLTIMO PROYECTO, NO LO ENTIENDO, NO SE NOS EXPLICA COMO LO DIJE, Y BUENO, AQUÍ 

NO SE NOS EXPLICAN MUCHAS COSAS NI PEDIMOS COMO CUENTAS BAJO LA BANDERA DE LA 

EXPERIENCIA, AUNQUE AL PARECER HAY EXPERIENCIAS QUE UNAS TIENEN MÁS PESO QUE OTRAS, 

PUES A PESAR DE PRESENTAR ANÁLISIS DETALLADOS Y NÚMEROS, ALGUNAS NO SON TOMADAS EN 

CUENTA, COMO LA DE LA SUSCRITA EN OCASIONES, BUENO, POR LO QUE DEBERÍA SER QUE CON 

PLENA CONFIANZA ACOMPAÑE ESTE ACUERDO Y ESTOS LINEAMIENTOS, POR EL ANÁLISIS DEBIDO 

Y TODOS LOS ESCENARIOS QUE SE NOS PRESENTARAN, DATOS Y PROPUESTAS BIEN ANALIZADAS, 

EN REALIDAD NO SÉ SI ACOMPAÑO ESTA PROPUESTA EN UN VOTO DE CONFIANZA, EN EL QUE PUES 

SÍ, CON ESTA DECISIÓN SALOMÓNICA SE PUEDA LLEGAR A OPTIMIZAR TIEMPOS, A RESPETAR 

JORNADAS DE LAS PERSONAS Y PUES FINALMENTE QUE SÍ SEA, QUE HAYA UN RESPALDO DETRÁS 

DE ESTOS TIEMPOS EN LOS QUE SÍ PODAMOS LOGRARLO COMO SE ESTABLECE EN EL LINEAMIENTO, 

SERÍA CUANTO, GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERA ¿ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ? TIENE LA PALABRA EL 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

MUCHAS GRACIAS, MUY BUENOS DÍAS CONSEJERA PRESIDENTA Y COLEGAS QUE NOS ACOMPAÑAN 

EN LA HERRADURA, ASÍ COMO EL PÚBLICO EN GENERAL Y LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE 

HOY SE DIERON CITA EN ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA, ME GUSTARÍA SER UN POCO REITERATIVO 

A LO QUE YA COMENTARON MIS COMPAÑERAS PREVIAMENTE, LAS CONSEJERAS ZAYRA E HILDA 

RESPECTO A LOS CRITERIOS QUE ESTE CONSEJO GENERAL ESTÁ POR APROBAR PARA DETERMINAR 

LA VALIDEZ O LA NULIDAD DE LOS VOTOS QUE EL PRÓXIMO PRIMERO DE JUNIO PUDIERAN EMITIR 

LAS PERSONAS QUE ACUDAN A LAS CASILLAS ELECTORALES, ESTO ES BIEN IMPORTANTE, PORQUE 

COMO YA DECÍAN MIS COMPAÑERAS EN ESTA OCASIÓN LA BOLETA ELECTORAL PRESENTA 

MODIFICACIONES MUY IMPORTANTES, EN RELACIÓN A LAS QUE ESTAMOS ACOSTUMBRADOS Y 

ACOSTUMBRADAS A RECIBIR, PRINCIPALMENTE POR DOS RAZONES, UNA PORQUE UNA BOLETA 

PUEDE CONTENER MÁS DE UNA ELECCIÓN, DENTRO DEL MISMO DE LA MISMA BOLETA, COMO ES 

EL CASO POR EJEMPLO DE NUESTRA BOLETA ROSA, QUE EN LA PRIMERA PARTE TIENE LA ELECCIÓN 

DE LAS MAGISTRATURAS AL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA Y EN LA SEGUNDA PARTE DE LA 

MISMA BOLETA, LA ELECCIÓN DE LAS MAGISTRATURAS AL TRIBUNAL DE DISCIPLINA, ESTO NO HA 

SUCEDIDO ANTERIORMENTE EN BOLETAS QUE RECIBA EL ELECTORADO EN EL ESTADO, SIEMPRE 

ACOSTUMBRADOS A QUE UNA BOLETA EQUIVALÍA A UNA ELECCIÓN, PERO LA OTRA PARTE 

IMPORTANTE, ES QUE ADEMÁS ESTAS BOLETAS CONTIENEN UN NÚMERO AMPLIO DE 
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CANDIDATURAS, EN LAS QUE ADEMÁS, COMO YA TODOS Y TODAS SABEMOS NO APARECERÁN LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, EN ESTE CASO ESTAMOS HABLANDO DE CANDIDATURAS CIUDADANAS 

INDIVIDUALES, HAY UNA BOLETA POR EJEMPLO, LA BOLETA VERDE QUE SE REFIERE A LA ELECCIÓN 

DE LAS PERSONAS QUE OCUPARÁN LOS JUZGADOS PENALES, QUE TIENE MÁS DE VEINTITANTAS 

CANDIDATURAS, Y ESTO PUEDE OCASIONAR QUE LAS PERSONAS CUANDO LLEGUEN A VOTAR 

PUDIERAN COMETER ALGUNOS ERRORES Y DE MANERA INVOLUNTARIA ANULAR O EMITIR 

ALGUNAS VOTACIONES QUE NO SEAN VÁLIDAS DENTRO DE ESTAS BOLETAS, POR ESO LES INVITO A 

QUE DENTRO DE LOS LINEAMIENTOS DE CÓMPUTO QUE ESTAMOS A PUNTO DE APROBAR, LA 

CIUDADANÍA ACUDA A SU ANEXO ÚNICO, PARTICULARMENTE A SU APARTADO TRES PUNTO SIETE 

DE ESTE ANEXO, ES CASI HASTA EL FINAL, EN EL QUE ENCONTRARÁN EL APARTADO DE LOS 

CRITERIOS ORIENTADORES PARA DETERMINAR LA VALIDEZ O NULIDAD DE LOS VOTOS, LOS PUEDAN 

LEER PARA QUE TENGAN MUCHA CLARIDAD RESPECTO A LA FORMA CORRECTA, JUSTAMENTE DE 

SUFRAGAR, DE EMITIR SU SUFRAGIO EN ESTA ELECCIÓN, SÍ QUIERO COMENTARLES QUE EL 

CONSEJO GENERAL AL ELABORAR ESTOS CRITERIOS, PARTE DE DOS PREMISAS BIEN IMPORTANTES, 

LA PRIMERA ES QUE SIEMPRE VAMOS A PROCURAR QUE SOBREVIVA LA VOTACIÓN POR ENCIMA DE 

LA NULIDAD DE LA MISMA, ESTO ES PORQUE A NOSOTROS COMO AUTORIDAD ELECTORAL NOS 

INTERESA JUSTAMENTE QUE EXISTA MANIFESTACIÓN DE LA VOLUNTAD POPULAR, POR LO TANTO 

SI LA VOLUNTAD DEL ELECTORADO SE APRECIA CON CLARIDAD AL MOMENTO DE ESTAR NOSOTROS 

COMPUTANDO ESTAS BOLETAS, POR SUPUESTO QUE VAMOS A DETERMINARLAS COMO VÁLIDAS, 

PERO INCLUSO ESTE CONSEJO GENERAL SE DOTA DE LA FACULTAD DE INTERPRETAR EN ALGUNOS 

CASOS EL SENTIDO DE LA VOLUNTAD DEL ELECTORADO, CON TAL JUSTAMENTE DE NO DETERMINAR 

CON UNA RIGIDEZ INNECESARIA LA NULIDAD DE LOS MISMOS, PUES NOS INTERESA JUSTAMENTE 

QUE UNA ELECCIÓN HAYA VOTOS, PORQUE SI NO PUES NO TENDRÍA SENTIDO QUE HAYA UNA 

ELECCIÓN. ALGUNOS CASOS QUE ME GUSTARÍA CONTARLES, AUNQUE NO SON DEL, NO SON 

TODOS, INVITARÍA A CONSULTAR EL DOCUMENTO, SON LOS SIGUIENTES: UN VOTO SERÁ NULO, 

POR EJEMPLO SI UNA PERSONA COLOCA UN NÚMERO DENTRO DE LOS RECUADROS QUE NO EXISTA 

O QUE NO ESTÉ ASIGNADA UNA CANDIDATURA, SI LA ELECCIÓN TIENE UN TOTAL DE DIECIOCHO 

CANDIDATURAS Y COLOCAMOS EL DIECINUEVE EN ADELANTE, NECESARIAMENTE ESE VOTO EN 

PARTICULAR NO PODRÁ SER TOMADO EN CUENTA, SI UNA PERSONA DETERMINA VOTAR DOS VECES 

POR LA MISMA CANDIDATURA, ES DECIR, SI EN LOS RECUADROS COLOCA NÚMERO SIETE Y LUEGO 

NÚMERO SIETE OTRA VEZ, ESTE CONSEJO GENERAL SOLAMENTE DETERMINARÁ COMO VÁLIDO 

UNO DE ELLOS, PORQUE NO PUEDE EMITIRSE MÁS DE UN VOTO POR UNA PERSONA, SI UNA 

PERSONA EMITE MÁS VOTOS DE LOS QUE LA ELECCIÓN LE PERMITE EMITIR, TAMBIÉN TENDRÍAMOS 

EL EXCEDENTE EL QUE NO SE ENCUENTRE DENTRO DE LOS RECUADROS, DETERMINARLO COMO 

NULO, ME EXPLICO UN POCO MÁS EN ESTE SENTIDO, POR EJEMPLO, PARA EL SUPREMO TRIBUNAL 

DE JUSTICIA VAMOS A RENOVAR ONCE MAGISTRATURAS, ESO SIGNIFICA QUE CADA CIUDADANO Y 

CIUDADANA TENDRÁ DERECHO A EMITIR HASTA ONCE VOTOS, POR LAS CANDIDATURAS DE SU 

PREFERENCIA, SI EMITE DOCE VOTOS, ENTONCES ESE VOTO EXTRA, SI ES POSIBLE IDENTIFICAR QUE 
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ESE VOTO EXTRA ES EL QUE NO ESTÁ DENTRO DE LOS RECUADROS, ES EL QUE VAMOS A 

DETERMINAR CÓMO NULO, Y ASÍ HAY ALGUNOS OTROS CASOS EN LOS CUALES NOSOTROS 

ESTAREMOS EL DÍA DEL CÓMPUTO DETERMINANDO SOBRE LA VALIDEZ O NO DE CADA UNA DE LAS 

BOLETAS QUE LAS PERSONAS DEPOSITEN EN LAS URNAS, PERO SÍ ES IMPORTANTE JUSTAMENTE 

PRIMERO QUE CONOZCAN EL DOCUMENTO, Y DOS, COMO YA LO DECÍAN MIS COMPAÑERAS 

ANTERIORMENTE, QUE ACUDAN A PRACTICAR SUS VOTOS EN EL SIMULADOR DE VOTO QUE ESTE 

INSTITUTO PONE COMO HERRAMIENTA TECNOLÓGICA EN LAS MANOS DE CADA UNA DE LA 

CIUDADANÍA, ESTE LO PODRÁN ENCONTRAR EN NUESTRA PÁGINA DE INTERNET INSTITUCIONAL, 

EN EL MICROSITIO DENOMINADO INFOELECCIÓN, DENTRO DE ESTE SITIO, HAY UNA PESTAÑA QUE 

SE DENOMINA SIMULADOR DEL VOTO Y DENTRO DEL MISMO PODRÁN HACER DISTINTAS 

PRÁCTICAS, ADEMÁS DE QUE LES SERVIRÁ TAMBIÉN PARA FAMILIARIZARSE CON EL MODELO DE LA 

BOLETA Y CON LAS CANDIDATURAS QUE VAN A CONTENDER ESTE PRIMERO DE JUNIO, PARA QUE 

CADA UNO DE LAS PERSONAS QUE ACUDAN PUEDAN LLEVAR YA CON ANTELACIÓN PRÁCTICA E 

INCLUSO DECIDIDO POR QUIÉN QUIERE EMITIR SU VOTACIÓN, CON LA INTENCIÓN TAMBIÉN DE 

DISMINUIR EL TIEMPO QUE SE TARDE EN VOTAR DENTRO DE LA CASILLA ELECTORAL, ES CUANTO 

CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ¿ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ? NO HABIENDO MÁS 

PARTICIPACIONES, SECRETARIA POR FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES SI APRUEBAN EL 

PROYECTO DE ACUERDO REFERIDO, POR FAVOR MANIFIÉSTENLO EN PRIMER TÉRMINO LAS 

CONSEJERÍAS QUE ESTÁN EN LA VIRTUALIDAD, EL CONSEJERO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (A 

FAVOR SECRETARIA), GRACIAS: CONSEJERA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (A FAVOR 

SECRETARIA), GRACIAS, PARA LAS CONSEJERÍAS QUE SE ENCUENTRAN DE MANERA PRESENCIAL, SI 

APRUEBAN EL PROYECTO DE ACUERDO REFERIDO POR FAVOR MANIFIÉSTENMELO LEVANTANDO SU 

MANO, MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO 

MENCIONADO HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS 

ELECTORALES, ES CUANTO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, NO HABIENDO MÁS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA LE PIDO QUE CERTIFIQUE 

DICHA CIRCUNSTANCIA POR FAVOR. 
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SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL 

QUE EL ORDEN DEL DÍA HA SIDO AGOTADO, POR LO QUE PROCEDE AHORA LA CLAUSURA DE LA 

SESIÓN, A CONTINUACIÓN, LA CONSEJERA PRESIDENTA PROCEDERÁ A DECLARAR CLAUSURADOS 

LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES, POR LO CUAL LE PIDO A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES NOS 

PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, SIENDO 

LAS DOCE HORAS CON OCHO MINUTOS DEL DÍA VEINTINUEVE DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL 

VEINTICINCO. MUCHAS GRACIAS A TODAS, TODOS Y TODES POR SU ASISTENCIA, BUENA TARDE. 

 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ 

JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD 

SÁNCHEZ MENDOZA 

 

 



 
CONSTANCIA DE APROBACIÓN AUDIOVISUAL DE LA SESIÓN  

ORDINARIA DEL PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL  
PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES 2025 

MARTES 29 DE ABRIL DE 2025                             11:30 HORAS 

•  •  • 
 

Las suscritas Lic. Clara Beatriz Jiménez González, Consejera Presidenta del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral y Lic. Tania Libertad Sánchez Mendoza, Secretaria Ejecutiva del Consejo 

General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente medio 

magnético (disco compacto), contiene un archivo en formato DVD con el video de la Sesión 

Extraordinaria del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, celebrada el 

día veintinueve de abril de dos mil veinticinco, que en su totalidad cuenta con un peso de 237 

megabytes (MB) y una duración de 38 minutos y 13 segundos de videograbación, el cual será 

válido una vez aprobado por el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes 

y siempre que contenga la firma autógrafa de quienes expedimos la presente constancia, misma 

que será resguardada en los archivos de la Secretaría Ejecutiva de este Instituto.----------------------

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de 

la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XIX y 78 

fracciones IX y XXVI del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción 

XVII y 57 párrafo 2 fracciones XI, XXVI, XXIX y XLVIII del Reglamento Interior del Instituto Estatal 

Electoral; 5 inciso d) del Reglamento de la Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes, así como en cumplimiento a los artículos 40 y 41 del Reglamento de Reuniones y 

Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y para los efectos 

legales a que haya lugar.-----------------------------------------------------------------------------------------------

Aguascalientes, Aguascalientes, a los veintinueve días del mes de abril del año dos mil veinticinco. 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 
GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ 
MENDOZA 

 


